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Absence de l'isolation thermique murale dans le dispositif MaPrimRénov'
Question écrite n° 15425

Texte de la question

M. Belkhir Belhaddad appelle l'attention de M. le ministre de la ville et du logement sur le dispositif
MaPrimeRénov' tel qu'il a été mis en place dans le cadre de la loi de finances 2026. En effet, il s'avère que
depuis le 1er janvier 2026, le volet « isolation des murs » n'est plus financé dans le cadre de la rénovation par
geste, concernant des travaux ciblés, principalement accessibles aux particuliers, contrairement à la rénovation
d'ampleur. Cela compromet l'efficacité dispositif en matière d'isolation thermique globale, soit de l'enveloppe du
bâtiment. En effet, selon une estimation de la SDES (Statistique publique de l'énergie, des transports, du
logement et de l'environnement), en 2019, si les systèmes de chauffage ou d'eau chaude sanitaire constituent
presque la moitié des économies d'énergie (49 %), les rénovations des parois opaques (toitures, murs,
planchers) en constituent 38 %. En moyenne, l'isolation des murs, à eux seuls, contribuent à environ 30 % aux
économies d'énergie. Au vu de ces informations, les professionnels du secteur du bâtiment ne comprennent pas
la logique qui a prévalu à l'exclusion de l'isolation thermique des murs du bénéfice de MaPrimeRénov'. De ce
fait, l'efficacité globale de ce dispositif, en matière d'économies d'énergie et d'impact environnemental, se trouve
compromise et, par là-même, pénalise les ménages dont les factures énergétiques seront d'autant moins
minorées. En troisième point, non négligeable, cette réglementation met en difficulté les entreprises du bâtiment
qui ont besoin de stabilité pour le maintien pérenne de leur activité. Compte tenu de ces éléments, il lui
demande que l'exclusion de l'isolation des murs du dispositif MaPrimeRénov' puisse être réexaminée par le
Gouvernement pour ce dispositif redevienne cohérent et performant en matière de préservation de
l'environnement.
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